

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

Egész Európa

figyelme Budapest felé irányul. A magyar fővárosban megkezdődött a tanácskozás Olaszország, Ausztria és Magyarország külügyminiszterei között s a kontinens minden államának politikusai érdeklődve várják azokat a határozatokat, melyek ezeken a tanácskozásokon kristályosodnak ki a három ország politikai állásfoglalásából.

Budapest és Magyarország ismét az európai politika homlokterébe került. Talán csak egy-két napig, addig, míg a tanácskozás tart, a táviró és a telefonhuzalok Magyarország nevét százsor és százsor viszik el az európai országok fővárosaiba, ám jól tudjuk, hogy a rohanó események új neveket és új tanácskozásokat helyeznek majd az előtérbe s a figyelem egy-két nap múlva elterelődik Magyarországról.

Pedig mi éppen azt szeretnők, hogy ha a világ tekintete nemcsak ilyenkor fordulna felénk, amikor Budapesten politikai tanácskozások folynak, hanem máskor is.

Azt szeretnők, hogy a világ népeinek sorsát intéző hatalmasságok tekintsenek Magyarországra a szürke hétköznapokon is, akkor, amikor az ország népe kenyérkereső munkáját végzi a mezőkön, műhelyekben és üzletekben.

Ennek az érdeklődésnek jobban örülnénk. Mert ha ezt megtennék, akkor meglátnák azt a nagy küzdelmet, amily ennek a megcsönkített országnak népe folytat nemcsak a saját életéért, hanem azért az Európáért is, melyért egy évezreden kekeresztül becsülettel harcolt, vért s melyben mindig a mostoha-gyerek hátátlan szerepe jutott osztályrészül.

Jobban szeretnénk, ha a tanács-terekben elhangzott szavak helyett a magyar nép küzdelmes életére figyelnének már egyszer fel a világ sorsának intézői s az a figyelem, ami most a politikai tanácskozások miatt Magyarország felé irányul, komoly érdeklődéssé válna és beletekintene nemcsak a napi életbe, hanem a nemzet múltjába és felfedezné azokat a letagadhatatlan és évszázados kapcsolatok, melyeket a magyar becsület és kard teremtett meg Európa és Magyarország között.

Ha ez megtörténne, akkor ráeszmélnének a világ hatalmasságai arra, hogy Európa békéjét és egyensúlyát dobták el akkor, amikor Trianonnal fizettek a magyarságnak Muhi-pusztáért, Mohácsért és Nándorfehérváért.

Japan megüzeni Kínának a háborút

Hétfőn nagyfontosságú értekezlet volt Tokióban, melyen résztvettek a kormány és a császári főhadiszállás tagjai. Az értekezleten az a vélemény alakult ki, hogy Japan hajlandó a békére, de csak abban az esetben, ha a kínai kormány felhagy a Japánnal szemben folytatott eddigi ellenséges politikájával. Egyébként Csang-Kai-Sek kormányzati rendszerének megsemmisítéséig folytatják a háborút.

A lapok jelentése szerint Hirota külügyminiszter beszámolója után Fuecsuga tengernagy azt a kívánását hangoztatta, hogy haladéktalanul meg kell üzeni a háborút Kínának és pénzügyi, valamint ka-

tonai téren kíméletlen csapást kell mérni Csang Kai-Sek kormányzatra. Ezzel szemben Nakijama közlekedésügyi miniszter a mérsékelt politika mellett szállt síkra.

Hír szerint több mint 3 óras tanácskozás során a miniszterek megállapodtak abban, hogy megüzenik Kínának a háborút, megvonják az elismerést Csang Kai-Sek kormányától és visszahívják a sanghaji japán nagykövetet.

Tokió, január 11.
Konoye herceg, japán miniszterelnök kedden megjelent a mikádónál és bejelentette neki a kormányzatot, hogy Japan megüzeni Kínának a

háborút.

A japán kormány határozata a császári értekezlet elé került.

Tokió, január 11.

A császári értekezlet tokiói időszámítás szerint kedden délután 2 órakor tartották meg.

Angol értesülések szerint a császári értekezlet elhatározta, hogy Japan megüzeni a háborút Kínának.

A tokiói kínai követség elhagyja a japán fővárost.

Sanghai, január 11.

A távolkeleten változatlan erővel folyik a harc. A japánok célja Dél-Kína, főként pedig Kanton elfoglalása.

Belső bajoktól reng a köztársasági Spanyolország

Óriási erejű robbanás Madridban — Tüzérségi harc Teruelnél

Madrid, január 11.

Óriási erejű robbanás történt Madridban. A robbanás következtében nyolc háztömb a levegőbe repült. A romok alól eddig száz ember holttestét húzták ki. A robba-

nás oka ismeretlen.

Madrid, január 11.

A köztársasági Spanyolországban széleskörű összeesküvés nyomára jöttek rá. Madridban és Valenciában igen sok embert letartóztattak.

Az összeesküvők célja a köztársasági kormány megbuktatása volt.

Salamanca, január 11.

Teruelnél nagy bevességgel folyik a harc. A nemzetiek ágyútűz alatt tartják a vörösök hadállását.

Minden mérget összeszedett a háznál és öngyilkosságot kísérelt meg egy szakácsnő

Hétfőn súlyos állapotban szállították a békéscsabai kórházba Lévai Mária 39 éves háztartási alkalmazottat, aki a Ferenc József-tér 5 szám alatt volt alkalmas, mint szakácsnő.

A kórházban megállapították, hogy Lévai Mária öngyilkossági

szándékból megmérgezte magát.

A kórházban azonnal gyomormosást hajtottak végre rajta. A szakácsnő már túl van az életveszélyen.

Lévai Mária elmondta, hogy szolgálati helyén rosszul bántak vele és e fölötti elkeseredésben

akart megválni az élettől. A háznál található minden mérget összeszedett és bevett. Szerencsére tettét idejében észrevették s a gyors orvosi segítség megmentette az életnek.

A vármegye kisgyűlése sorra jóváhagyta Békéscsaba város közgyűléseinek határozatait

Békés vármegye törvényhatóságának kisgyűlése f. hó 11-én, kedden délelőtt 9 órai kezdettel tartotta ülését Gyulán, a megyeháza kistanácstermében, vitéz Ricsóy-Uhrik Béla főispán elnökletével.

A nemzeti Hiszekegy elmondása után a hatvan rendes és huszonegy pótlárgyorsorozati ügy tárgyalását kezdték meg Mindjárt a negyedik ügypontként békéscsabai bérleti szerződési ügy sze-

repelt. A Békéscsaba város és a békéscsabai m. kir. vegyikisérleti állomás között kötött bérleti szerződés, amelyet a kisgyűlés jóváhagyott. Ugyanígy jóváhagyta a kisgyűlés a városnak egyik adás-

vételi szerződését, a tűzoltólakatya kibővítése és a tűzoltószertár építése ügyében hozott határozatát, az új gőzfertőtlenítő beszerzését, Belenta Bertalan és társai házbérléskénti törlesztését, egy gyengeelméjű gyerek intézeti elhelyezésére adott segélyt, egyes alapok ideiglenes igénybevitelét, valamint a Perényi-utca kikövezését azzal, hogy sorozzák be a város utak közé.

Nagyobb vita mindössze egy gyulai ügy körül kerekedett. Ugyanis a gyulai városi közgyűlés nem adott engedélyt Erdős Péter hadirokkantnak ahhoz, hogy a törvényszék előtt trafikbódét építhessen. Bohus János felszólalásában támogatta az alispán javaslatát, amely szerint új határozathozatalra kell utasítani a gyulai városi közgyűlést. Bohus János szerint minden alkalommal támogatni kell a hadirokkantakat. Ahogy megbecsüljük a halott hősök emlékét, úgy meg kell becsülnünk az élő hősöket is.

Dr. vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán kijelentette, hogy a maga részéről támogatja a javaslatot.

A közgyűlés új határozathozatalra utasította Gyula város közgyűlését.

A közgyűlés tíz óra után néhány perccel véget ért.

Lezuhant egy repülőgép Argentínában

Az argentin miniszterelnök fia a halálos áldozatok között

Buenos-Ayres, január 11.

Egy argentin repülőgép lezuhant. A repülőgép nyolc utasa szenné-égett. A halottak között van Justo, az argentinai miniszterelnök fia is.

Új magyar filmvígjáték!

Irla: Indig Ottó

Rendezte: Székely István

Segítség örököltem!

Kedden, szerdán

Hétköznap 5, 7, 9 órákor.
Naponta az első előadás zóna

Csaba Mozgó

Ráesett a tűzhelyre egy békéscsabai kisfiú

Súlyos égési sebeket szenvedett

Súlyos szerencsétlenség történt Békéscsabán, a Fényesi-szőlők 1994. szám alatti házában.

Susánszky János 2 éves kisfiú a padkáról véletlenül ráesett a tűz-

helyre és összeégette a baloldalt.

A kisfiú súlyos égési sebeket szenvedett. Azonnal beszállították a kórházba. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Lengyelbundát

Városi bundát

Szörmebekecset

Téli férfiruhát

Várad

Bélánál vásároljunk

Békéscsaba, Andrassy-út 2

Vitéz Endre László Pest vármegye új alispánja

Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye törvényhatósági bizottsága kedden délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a vármegye alispánjá-

nak vitéz Endre Lászlót, a gödöllői járás főszolgabíráját választották meg.

Sodronykerítésfonatot Sodronyágybetétet

legjobb minőségben legolcsóbb árban szerezhető be

SAJBEN LÁSZLÓ

lakatos- és sodronyárúüzemében Békéscsaba (Nagyszikter). T. 244

Valutacsempészeket fogott el a bécsi rendőrség

Budapesti ékszerész a csempészek között

A bécsi rendőrség alapos nyomozás után több valutacsempészt fogott el. A valutacsempészek között

van Mach Ármin budapesti ékszerész is.

A budapesti tanácskozások az európai politika homlokterében

Budapest, január 11.

Darányi Kálmán miniszterelnök és felesége hétfőn este fél 9 órakor a miniszterelnökségi palotában estebédet adott Schuschnigg osztrák szövetségi kancellár, Ciano gróf olasz külügyminiszter és Schmidt Guido osztrák külügyi államtitkár tiszteletére.

Az estebédén a magyar kormánytagjai, a budapesti olasz, német és osztrák nagykövét, valamint az osztrák és olasz lapok Budapestén tartózkodó főszerkesztői is résztvettek.

Az estebédet fogadás követte.

Budapest, január 11.

A hétfőn megkezdődött tanácskozásokat kedden délelőtt folytatták. A tanácskozásokon Schuschnigg, Schmidt Guido, Ciano gróf, Darányi Kálmán és Kánya Kálmán vettek részt.

Bécs, január 11.

Az osztrák sajtó behatóan foglalkozik a tanácskozásokkal. A lapok megemlítik, hogy egész Európa nagy figyelemmel kíséri a budapesti tárgyalásokat.

Tanácsadói kart szervez a Mezőgazdasági Kamara Békés vármegyében

Varga László kamarai főtitkár felkereste tegnap hivatalában vitéz Ricsóy Uhlarik Béla főispánt, akinek a Mezőgazdasági Kamarai Kirendeltség munkásságának időszerű kérdéseiről referált s egyben bejelentette, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a mezőgazdasági érdekeltség szolgálatára jogitanácsadói kar szervezését vette tervébe. A Kamara illetékes fórumai az erre vonatkozó tervet már megtárgyalták és a Kamara vezetősége felhatalmazást nyert az elgondolás gyakorlati megvalósítására.

Az újabb időkben a gazdasági élet minden területén egyre fokozottabb mértékben jelentkezik a közérdekű irányítás szükségessége s így az új törvények és kormányrendeletek egész sora érinti a mezőgazdasági termelést és a gazdákat, akik a dolog természeténél fogva jóval nehezebben és lassabban tudnak alkalmazkodni az újabb és újabb szabályokhoz s kevésbé képesek arra, hogy az egyes intézkedéseket idejekorán megismerjék és azokhoz alkalmazkodjanak. Emiatt sok erkölcsi, sőt anyagi kár is éri az agrár-

„Körösvidék” keresztény politikai napilap

Vásárlási-jegy

A „Körösvidék”-boltban egyszeri készpénzvásárlásnál 5 százalékos kedvezményt biztosít. (Minden vásárlásnál csak egy szelvény érvényesíthető.)

lakosságot s ezeknek elhárítását és megelőzését kívánja a Kamara szolgálni akkor, amikor a járásbíró-ságok és főszolgabíró-ságok székhelyén egy-egy gyakorló jogászt kéri fel a Kamarai Jogitanácsadói Kartagjaul.

Ezeknek feladata lesz a mezőgazdaságot érintő újabb törvények és rendeletek népszerű ismeretlenségétől minden hozzájuk forduló gazdának jogi kérdésekben díjtalanul tanácsot adni és az egyes ügyekben szükséges és lehetséges eljárásokról, tennivalókról a mezőgazdasági lakosságot felvilágosítani és tájékoztatni. A Mezőgazdasági Kamara Jogi Tanácsadói Szervezetét ezévből csak egy vármegyében építi ki és őszinte örömmel vehetjük tudomásul, hogy ez a nagyfontosságú kamarai kezdeményezés éppen Békés vármegye területén valósul meg legelőször.

TARKA HIREK

Három olasz diák nagy turista teljesítményt vitt végbe. A diákok 30 fokos hidegben megmászta a 2710 méter magas Oala di Popela csúcsot.

Kitüntette a kormányzó Gerevich-Gerei Aladárt, Rajcsányi Lászlót és dr. Rajczy Imrét, az 1937 évi párisi világbajnokság győzteseit. A Toldi Miklós emlékermet kapták meg ezek a vívók. Ugyancsak a Toldi Miklós érdemermet kapták a magyar női törvívósport tagjai is.

Kangial községben (Törökország) egy nagydob megmentette három vándorzenész életét. A zenészek lakodalomba mentek. Utközben betértek egy malomba. A nagy hideg elől a farkasok is a malomba húzódtak s fenyegetően közeledtek a vándorzenészek felé. A zenészek a malom belsejébe menekültek. A farkasok utánuk mentek. Menekülés közben az egyik vándorzenész belerugott a nagydobba. A dob hangjától a farkasok megijedtek és kiszaladtak a malomból.

Szegedet hamis 50 filléresekkel és hamis egypengősökkel árasztották el. A hamis pénzt főleg a hetipiacokon hozza forgalomba egy jól megszervezett társaság. A rendőrség erélyesen nyomoz, hogy kézrekerítse a pénzhamisítókat.

Alexandra dán királynén súlyos műtétet hajtottak végre. A királynénak bélcsavarodása volt. A műtét jól sikerült, a királyné túl van az életveszélyen.

Tizenegy iraki mohamedán gyalogszerrel indult el a mohamedánok Rómája, Mekka felé. Minden mohamedánnak az a fővágya, hogy életében egyszer eljusson Mekkába, oda, ahol valaha a próféta lábnyoma mélyült a homokba. A tizenegy muzulmán álma és célja azonban nem valósult meg. A transzjordániai sivatagon nem jutottak tovább. Ez a sivatag már sok embernek okozta halálát. A mostani zarándokokat sem engedte Mekkáig. Az éhségtől és szomjúságtól tíz zarándok elpusztult. A tizenegyediket eszméletlen állapotban találták a hárörök. Ez beszélt el tíz társának rettentő haláltusáját.

Eszterházy Pál herceg adománya a magyar orvosi kutatás céljára

Eszterházy Pál herceg megbeszélésre palotájába kérette Johan Béla belügyi államtitkárt, továbbá Korányi Sándor báró, Grósz Emil, Verebely Tibor, Herczog Ferenc és Szent-Györgyi Albert dr. orvos-tanárokat, akik a gyengélkedő Korányi bárón kívül meg is jelentek s nagy örömmel és meghatottsággal értesültek a hercegnek arról az elhatározásáról, amellyel a magyar tudományos orvosi kutatás előmozdítására — különös tekintettel a népegészségügy fejlesztésére — 300.000 pengőt ajánlott fel. Így 10 éven keresztül évenként 30.000 pengőt utal ki az arra érdemesnek ítélt orvosok részére.

A lengyel határon agyonlőttek egy orosz ügynököt

A lengyel határrendőrség járőre a lengyel orosz határon megállásra szólított fel egy régóta megfigyelés alatt tartott szovjet ügynököt. Az orosz rálőtt a rendőrökre, mire azok sortűzet adtak. A szovjet ügynök holtan esett össze.

Ciano gróf felavatta a budapesti új olasz elemi iskolát

Ciano gróf kedden délelőtt felavatta Budapesten az új olasz elemi iskolát, mely a Mussolini-téren van.

Elesett a sikos járdán és eltörte a karját egy orosházi lány

A békéscsabai kórházban kezelik

Polányi Etel orosházi háztartási alkalmazott elesett az utcán, a sikos járdán és eltörte a balkarját. A szerencsétlenül járt lányt a békéscsabai kórházba hozták.

Filmfelvétel készült Ciano grófról, Schuschnigg kancellarról és Darányi miniszterelnökről

A Magyar Film Iroda kedden filmfelvételt készített Ciano grófról, Schuschnigg osztrák szövetségi kancellarról és Darányi Kálmán miniszterelnökről. A híradó részére Ciano olasz, Schuschnigg német, Darányi Kálmán magyar nyelven mondott néhány szót.

A tábla is hathónapi fogházra ítélte Kenyeres-Kaufmann

A budapesti ítéltábla hétfőn tárgyalta Kenyeres-Kaufmann Kóhán Miklós Mózes Jakab bűnügyét, aki ellen az volt a vád, hogy vallására, foglalkozására, származására és illetőségére, továbbá választói és választhatósági jogára vonatkozóan hamis és hazug adatokat vétegetett fel különböző jegyzőkönyvekben.

Miként elsőfokon a törvényszék, a tábla is hathónapi fogházra ítélte Kenyeres-Kaufmann.

A táblai ítélet még nem jogerős, az ügyben a Kuria mondja ki a végső szót.

Hirdessen a Körösvidék-ben

A metropoliták és az érsekek kerültek sorra Szovjetországra

Moszkva, jan. 11.

A GPU 8 magasrangú egyházi férfiut tartóztatott le, akik között van Turjakov nisnijnovgorodi érsek, Krilov érsek, Lebedev püspök, Vitalij metropolita, az ugynevezett élő egyháznak, az orosz ortodox egyház kebelében alakult új áramlat legfőbb vezetője, Wisarion Sorin moszkvai metropolita, Purlevszki sergacsi püspök, Korobov wetlugai püspök, Meslovski rjasani püspök.

A letartóztatott egyházfőket szobázzsal, kémkedéssel és terrorista cselekményekkel vádolják. Ezekre a bűncselekményekre a szovjet törvények azonnali végrehajtással halálbüntetést írnak elő. Ugy látszik, hogy ez a sors érte Sergius moszkvai metropolitát, az egész orosz ortodox egyház jelenlegi fejét is.

A legutóbbi időkben letartóztatott püspökök száma, a novemberben nyilvánosságra hozott esetekkel együtt már több mint 20.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Telefon 239.

Kedd, szerda

Csak 16 éven felülieknek!

Ketten az éjszakában

Előadások hétköznap 5, 7, 9, vasárnap és ünnepnap 1, 3, 5, 7, 9 órákor

Az első előadás naponta zóna

Bűncselekmény hiányában

felmentették Szovjetországra a hónapokkal ezelőtt letartóztatott Kun Bélát. Nyomban szabadlábra is helyezték, majd szanatóriumba utalták, azzal az indokollással, hogy egészségi állapota nem kielégítő.

A szovjet bíróság szerint tehát nincs bűne Kun Bélának. Semmit sem követelt el a Szovjet ellen a véresemlékű októberi forradalom hírhedt főpríbéke. Elhiszszük. Nem is csodálkozunk rajta. És azon sem csodálkoztunk soha, hogy Szovjetországra vezető szerepet vitt Kun Béla. Sőt természetesnek is találtuk. Hiszen ott más mértékkel mérnek. Ott erény, ami másutt bűn. Ott szobor vár a Kun Bélákra, akik ördögi mesterek abban, miként kell a poklot a földre hozni.

„CSABA“

szintartó, mosható kézimunka-

fonál

és színes szövőpamut állandóan raktáron mindenféle színben (mosást, főzést, napfényt álló, megszokott kítűnő minőségben) és bármilyen mennyiségben kapható

Sztaricskay

festőnél Békéscsaba, IV. Garay-u. 23.

Párbeszéd

— Hát te nem a két kezéd munkájából élsz?

— Lehetetlen. A rendőrségen meg van az ujjlenyomatom.

HIREK

— Olvad

Napokig fagyoskodtunk, dideregünk. A csipős szél az arcunkat marta. Kedvetlenül, morrdá tett bennünket a hideg, mely nemcsak a folyók vizét vonta be jégpáncéllal, hanem lehűzött egészen a lelünkig.

Most olvad. Nap ragyog az égen s szórja sugarát a földre. A folyókon elolvadt a jég, a csatornákról eltűntek a lefőgő jégesapok.

S mindez váratlanul és hirtelen történt. Egyik napról a másikra.

Az arcunk felderült, elveszett kedvünket visszakaptuk, vidámban járunk-kelünk, annak ellenére is, hogy lábunk sokszor hóletőcsákba lép, mert a nap fényével üzent, életjelt adott magáról az eljövendő tavasz. Sz.

Békés A vármegye főispánjának ösztönzésére most már megvalósulás előtt áll a régi terv: a fürdő felépítése. Előirányzat szerint a költségek 16 ezer pengőt tesznek ki. A közfürdő építését tavasszal megkezdik.

— Már most készüljön az Evangélikus Leányegyesület jelmezbájjára, mely február 1-én lesz a Vigadóban.

— **Ingyenes vetített képes előadás.** A békéscsabai róm. kat. népiskola tantestülete ma este 6 órai kezdettel Gr. Tisza István-uti iskolájának tantermében vetített képes népművelődési előadást rendez, melynek keretében Kázmér Erzsébet tanítónő, Mester István és Andrásfalvy György tanítók tartanak vetített képes előadást. Előadás közben műsor-számokat ad elő az iskola ifjúsága.

— **Vasutas bál** lesz február 5-én este 8 órai kezdettel a Kisgazdaszékház összes termeiben.

— **Felgyújtotta az üzletét.** Gyűjtogatás címén vette őrizetbe a budapesti rendőrkapitányság ifj. Pinte-nits Vendel fűszerkereskedőt, aki-nek Izabella-utca 10 szám alatti üzlethelyiségében hétfőn hajnalban tűz támadt. A tűzoltóság hamarosan elfojtatta a tüzet, de közben arra a meglepő felfedezésre jutott, hogy az üzlet berendezési tárgyai petróleummal voltak leöntve. A fűszerkereskedőt őrizetbe vették.

— **Január 29: Diákbal a Vigadóban!**

— **Ujabb razzia.** Az éjszaka a rendőrség razziaát tartott Budapesten, Csepelen és Kispesten. Előállítottak 92 férfit és 54 nőt.

— **Vöröskeresztes bál** január 15-én.

— **A kisiparosok 83 százalékának 1000 pengő az évi keresete.** A statisztikai Hivatal legutóbbi kimutatása arról számol be, hogy Magyarország iparosai közül 165.183 nak az adóalapja nem haladja meg az 1000 pengőt, 6025 nek az évi általános kereseti adó alapja 1000 és 2000 pengő között mozog, míg 10.000 pengő adóalap után mindössze 611 en fizetnek adót az iparostársadalomból. A statisztika konzekvenciája: valóban nagy szükség van a nemzet értékes kisiparos-társadalmának minél erőteljesebb támogatására.

— **Kun Zsigmond előadása** — az előző jelentésektől eltérőleg — január 30-án délután 5 órákor lesz a Csaba-szálló télikertjében.

* Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedőknek reggel felkeléskor egy fél pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz — a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű ürülést biztosít, azonkívül a gyomor és a belek működését elősegíti és kielégítő emésztést hoz létre. Kérdezze meg orvosát.

— **A KAOSz január 22-iki báljára** nagyban folynak az előkészületek. A rendezőgárda mindent elkövet, hogy a közönség pompásan érezze magát a táncmulatságon. Ezer meghívó invitálja a fiataloságot a bálra. Akik tévedésből nem kaptak meghívót s arra igényt tartanak, úgy azt jelentsék be az egyesület Széchenyi utcai helyiségében.

— **Farkascordák garázdálkodnak Finnországban.** Emere finn kerületben farkascordák jelentek meg. Oroszországból hatoltak át s nagy pusztítást vittek véghez az iramszarvasok közt.

— **Vöröskeresztes bál** január 15-én.

Estélyének legbiztosabb sikere:

Meini fekete

MIGNON szaküzletben kapható

— **Az Állami gépjaróművezető-képző (soffőr) tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben** (Budapest, VIII., József-körút 6) január 17-én este fél 7 órákor nyílik meg. Beírás és a felvételhez szükséges űrlapok kiadása naponta délelőtt 10—12 óra között az igazgatósági irodában.

Mezőberény Zsúfolásig töltötték meg a Mezőberényi Népkör nagy termét a község agrárlakosságának minden rétegéből egybegyűltek, hogy meghallgassák Varga László kamarai főtitkár előadását a „Mezőgazdasági Érdekképviseletekről”. Mezőberény község gazdátársadalma már a múltban is számtalanszor adta tanujelét annak, hogy az agrár közügyek iránt élénk érdeklődéssel viseltetik s helyi törvényes érdekképviseleti testülete, a „Községi Mezőgazdasági Bizottság” egyike volt a legintenzívebb munkát kifejtő bizottságoknak. A mezőberényiek eddig is gyakran kerestek és találtak összeköttetést a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarával, s mint régi ismerőst, nagy megértéssel és szeretettel fogadták a kamara főtitkárát, aki másfélórás előadás keretében tájékoztatta a nagyszámú közönséget a mezőgazdasági bizottságok rendszerén felépülő Mezőgazdasági Kamarai intézményről, annak feladatairól, munkásságáról és célkitűzéseiről.

— **Bevált recept influenza ellen.** Az influenza, mint rossz szellem, ott lebeg mindenki felett s kit előbb, vagy később hatalmába ejt, ha nem védekezünk kellően ellene. Híres orvosok tudományát is legyőzi s még rajtuk is győzedelmeskedik. Röviden vázolva, a legjobb recept az influenza ellen: jó meleg alsóruhát vásároljunk a Körösvidék-ből!

— **Vasutas bál** lesz február 5-én este 8 órai kezdettel a Kisgazdaszékház összes termeiben.

* **Hasmütétek utáni időszakban** egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz reggelenként bevéve, kitűnő hashajtó, amely a belek tartalmát biztosan felhígítja és azt rövid időn belül fájdalommentesen levezeli. Kérdezze meg orvosát.

— Vöröskeresztes bál január 15-én

— Békéscsabai anyakönyvi hírek. Születések: Repede János Domokosnak fia János, Sajben Jánosnak fia János, Piatka Györgynek fia György, Fehér Józsefnek fia György, Jenei Sándornak leánya Lujza Gizella, Koncsok Pálnak fia Mihály, Pincsikov Gyula Jánosnak leánya Éva. — Házasságkötés: Uhrin János Mellis Judittal. — Halálozások: Vatta Ilona 46 éves, Molnár János 70 éves, özv. Stummer Pálné Zsila Mária 80 éves, Piatka András 1 napos, Toszczky András 3 éves, Gyebrovszki Pálné Tilauszki Ilona 75 éves, özv. Novák Jánosné Szta- renki Mária, Kovács Mihály 68 éves, özv. Kudlák Ádámné Zahorán Judit 71 éves.

— Január 29: Diákbál a Vigadóban!

— Kórházba került az eszte- len fogadás miatt. Csermák Sándor az egyik dunakeszi kocsmában fogadott, hogy leharapja a sörösüveg nyakát. Le is harapta, a nézők nagy ovációja közben. A sörösüveg azonban átvágta a balarcát. Csermák elesett és az üvegszilánkok az ütőerét is átvágták. Súlyos állapotban vitték kórházba. A fogadást azonban megnyerte...

— Ezen a héten a Réthy dr Südy gyógyszerész tart éjjeli szolgálatot.

Itt a hideg!

Óvakodjék a megfázástól! Vásároljon meleg alsóruhát a „Körösvidék“-boltban!

Kötött fiúing	2.30
Kötött férfiing	4.20
Bolyhos gyermeknadrág	1.50
Bolyhos nőinadrág	2.60
Női reformnadrág (belül bolyhos)	2.90
Téli selyemnadrág	3.20
Svájci nadrág	1.20
Svájci nadrág (jobb)	1.70
Gyermek reformnadrág (belül bolyhos)	1.72

Flanel női hálóing, pamut-, flór- és gyapjúharisnyák, jégzoknik, selyem- és gyapjuszálak, bélelt bőrkesztyűk, kötött és egyéb melegkesztyűk, mackóruhák minden színben és nagyságban. — Babyréklí, tipegő, kabát, kötötttrüha, sapka és kesztyű

„Körösvidék“-bolt
Békéscsaba, Szent István-tér 18.

— Kibújt a „szög“ a zsákból. Dénes Béla kalocsai vendéglős éléskamráját két betörő kifosztotta. A tettesekre hamar ráakadtak, mert az egyik zsák lyukas volt s a zsákból kiszóródott a kukorica, mely a betörők lakásáig mutatta az utat. A tetteseket Rostás Máttyás és Kolompár István cigányok személyében így könnyűszerrel kézrekerítették.

— Sakkozók figyelmébe! A III. ker. Katolikus Legényegylet sakk alosztálya f. hó 16-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Sopronyi utcai helyiségében villám táncos-teadelutánt rendez, melyre a sakk-kedvelő ifjúságot ezennel hívja meg a rendezőség. Belépődíj nincs, csak a villám tornára való nevezés kötelező, mely 50 fillér.

Az iparosság helyzetét

minden beszédnél jobban megvilágítja az a kimutatás, melyet most készített el Békéscsaba város, mint elsőfokú iparhatóság.

A kimutatás szerint:

Ipart váltottak: Kallus Lenke ilatszer és csemegekereskedő, Bodorik Antal üveges, Kliment János baromfi, tojás, gyümölcs és cukorkakereskedő, Szijjártó Imréné Oravecz Erzsébet fűszer- és vegyeskereskedő, Dobroczy Ilona élelmiszer, szatócs-kereskedő, Balda János fűszer- és vegyeskereskedő, Rózsa Béla autogarázs és autókárbantartási üzem (javítással, szereléssel nem foglalkozhat), Deutsch Sándor szállítmányozási és lóval tengelyen való fuvarozó, Lovász Antalné Varjas Eszter szatócs, Fajó György baromfi- és tojáskereskedő, Stuber Mihály fodrász, Berla Sándor rőfös, rövidáru, vas, toll, bőr és nyerstermény kereskedő.

Iparukat szüntették: Valászik Ferencné nőifodrász, Holocska Ferenc szatócs, élelmiszerkereskedő, Simon Jánosné Péter Anna tojás, zöldség, töröttpaprika kereskedő, Rácz József mészáros és hentes, Buttermann Ferenc nyomdász, Mayerik Károly kovács, géplakatos, kocsigyártó, műszerész és mérlegkészítő, gép-, autóközvetítő, Hrabovszky Andrásné baromfikereskedő, Kovács Máttyás baromfi, tojáskereskedő, Bohus Pál cukorka, csokoládé, déligyümölcs kereskedő, Mészáros István cukorka, déligyümölcs kereskedő, ifj. Hosszú Máttyás kőműves és ácsmeister, Sovszky Györgyné és tsa sütő, Gál István kalapos, Friedmann Mór kézimunkakereskedő, Kóte Béláné tollkereskedő, Guglova György és tsa Stuber Mihály férfi és nőifodrász, Szlávics János 50 literen aluli tejtermék kereskedő.

Iparukat szüntették: Özv. Offenwagner Károlyné hentes 1937 december 13-tól egy évig szünetelteti iparát. Mihalek Lajosné baromfikereskedő iparát 1937 december 20-tól 8 hónapig szünetelteti. Zelenák Istvánné szatócs 1937 december 27-től fél évre szünetelteti iparát. Erdei Lipótné sz. Eckstein Aranka textil- és rövidárukereskedő 1937 december 28-tól hat hónapig szünetelteti iparát.

Egyéb változások: Özv. vitéz Mezővári Pálné beton- és műköntő és készítő 1937 december 23-tól iparát Novák Jánosné néven folytatja. Bozsó Tamás és Kerekes János közk. társ. vasöntő cégből Kerekes János társtag kilépett, 1937 december 16-tól egyéni céggé alakult.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése január 11-én délelőtt:
Hőminimum +0.4°C A föld felszínén -0.4°C
Hőmaximum +5.2°C Légnyomás 754.2 mm
Csapadék: 8.8

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Kissé élénkebb szél, több helyen köd, helyenként még csapadék, eső, havasodó, hó, a hőmérséklet alig változik lényegesen.

BÁLI NAPTÁR

Január 15.

Vöröskereszt-bál a Vigadóban.

A szabómunkások bálja a Munkásotthonban.

Január 22.

KAOSZ-bál a Vigadóban.

Kisgazdabál a Kisgazdaszékházban.

Január 29.

Diákbál a Vigadóban.

Február 1.

Az Evangélikus Leányegyesület jelmezbálja a Vigadóban.

Február 5.

Erdélyi bál a Vigadóban.

Ipartestületi bál az Iparosszékházban.

Népegyleti bál az egyesület székházában.

Vasutas-bál a Kisgazdaszékházban.

Február 12.

Református Nőegyesület teája az Iparosszékházban.

Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 12.05 A József nádor 2. honvédegyalozred zenekara. 12.30 Hírek. 1.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 1.30 Hanglemezek. 2.40 Hírek 3 Árfolyambír. k. piaci árak, élelmiszerárak 4.15 A rádió diákléőrája 4.45 Pontos időjelzés, hírek 5 Az eucharisztikus kongresszus szociális jelentősége. 5.20 Kiss Lajos és cigányzenekara. 6.10 Szegény rokonok. 6.40 Jacques Thibaud hegedül, zongorán kíséri Polgár Tibor, 7.15 Zagon István vidám negyedőrája. 7.40 A rádió szalonzenekara. 8.20 Hírek. 8.55 A németalföldi rádióállomás Európa-hangversenyének közvetítése. 10.40 Időjárásjelentés 10.45 Farkas Béla és cigányzenekara muzsikál, énekel Sebő Miklós. 11 Hírek francia és olasz nyelven. 0.05 Hírek földi magyarok számára. — Budapest II. 6.15 Kiss Lajos és cigányzenekara. 6.45 Olasz nyelvoktatás. 7.30 Mit keres egy filmen az író? 8 A kínai diktátorpár 8.25 A rádió szalonzenekara. 8.55 Hanglemezek. 10.05 Időjárásjelentés.

A KÖRÖSVIDÉK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

Cholnoky: A fölfedezések története	8.—
Androde—Huxley: Mi törté- nik körülöttünk?	6.—
Zsigray Julianna: Erzsébet ma- gyar királyné, fve 6.—, kötve	8.—
Katharina—Dombronsky: Asz- szonyok országa	fűzve 4.50 kötve 6.50
Vaszary Gábor: Ketten Páris ellen, fűzve 4.—, kötve	6.—

Kohn beállit a postahivatalba.
— Mondja kérem, — fordul a hivatalnokhoz — ha én ezt a levelet ma feladom, holnap megkapják Kiskunmajsán?

— Természetes, — mondja a postahivatalnok.

— Na nem olyan természetes — mondja Kohn — mert ez a levél Gyöngyösre van címezve.

Háromszobás lakást keresek

lehetőleg fürdőszobával, kövesút mentén a központ közepében, száraz kapualjjal, vagy autó elhelyezésére alkalmas fedett színnel, április 24 i beköltözésre.

Cimeket:

Soffőriskola, Eötvös-u. 7. alá kérem.

A honvédség folyó hó 15-én

2 db lovat a lóvásártéren elárverez.

Eladó

központban, Andrassy-úttól ötödik

ház

és a Perényi utcában

házhely

gyümölcsfákkal beültetve.

Andrassy-út 45., vendéglő.

Tőzsde

Valuta: Dollár 335.40—339.40, angol font 16.80—17.00, cseh korona 11.00—11.70, dinár 7.20—7.75, francia frank 11.15—11.65, leu 2.85—3.00, holland forint 187.15—189.15, osztrák schilling 80.00—80.70, svájci frank 77.75—78.65, leu 3.60—4.00.

Gabonárák: 77 kg tv. buza 20.85—21.25, 80 kg tv. buza 21.55—21.85, tengeri 13.40—13.50, rozs 18.95—19.10, takarmány-árpa 16.50—17.00, sörözsa 19.00—20.00, korpá 12.65—12.90, zab 16.75—16.90 pengő.
Forencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 92—96, közep 103—104, nehéz 110—112.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 50 fillér, vasár és ünnepnap 70 fillér. **Vastag betűvel** szedett szó dupláz számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető. **Hirdetésekkel délután 2 óráig vesz fel a kiadóhivatal.**

2 szoba konyhás udvari lakás kiadó. VI. ker. Perényi u. 16.

Egy boglya prima hereszéna eladó. Cél-utca 6 szám.

Korcsoyák élezése, javítása, nikkelezése, vétele és eladása. Krajcsovics, Petőfi-utca 4 sz.

Kevesethasznált „Csepel“ segédmotorkerék-pár, használt varrógépek nagy választékban, javítások jótállás mellett Krajcsovicsnál Petőfi-u. 4. 6641

Kifutót állandó alkalmazásra felvesz Faragó merlegüzem, Andrassy út 36.

Jókarbanlevő **platinót** megvételre keresek Cim a kiadóban.

Traktor és **cséplőt** keresünk gazdaságaink számára. Tiszamenti Vállalat, Szentes. 58

Prófszka-sorozat alkalmi áron eladó Megtekinthető a Körösvidék-boltban.